

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Манаковой Е. В.

**«Концептуальные подходы к стандартизации аудита экономических субъектов строительства в условиях интеграции их деятельности»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

Анализ информации по строительному объекту на различных этапах строительства затруднен в связи с тем, что в строительстве одного объекта одновременно участвует несколько субъектов: инвестор, заказчик, застройщик, подрядчик. Интеграция информации о всех субъектах позволит увидеть фактически сформированные затраты, включаемые в первоначальную стоимость строительного объекта, на любом этапе строительства, что позволит инвестору, который заинтересован в формировании обоснованной конечной стоимости строительного объекта, рационально использовать инвестиции.

Объект исследования - финансово-хозяйственная и инвестиционная деятельность строительных организаций Свердловской области. Предмет – совокупность теоретико-методологических и организационно – методических положений бухгалтерского учета и аудита по осуществлению контрольных процедур у субъектов строительства. Цель исследования - развитие теоретических и разработка организационно-методических положений по аудиту деятельности экономических субъектов строительной сферы для проверки обоснования и достоверности затрат, включаемых в первоначальную стоимость строительного объекта.

В соответствии со сформулированной целью были поставлены следующие научные задачи: уточнить функции и полномочия субъектов строительства при заключении договоров между участниками; выявить особенности формирования стоимости законченного строительного объекта; обобщить цели, задачи, результаты осуществления каждого вида контроля в историческом и содержательном аспекте; структурировать объекты проверки и источники информации в сегменты аудиторской проверки для каждого участника строительного процесса; осуществить концептуальные подходы при разработке унифицированного стандарта аудиторской проверки.

Практическая значимость результатов исследования заключается в том, что систематизированные в Стандарте аудита процедуры проверки бухгалтерского учета затрат, позволяют контролерам более качественно проводить аudit строящегося объекта. Также результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе подготовки студентов экономических направлений.

Автору предлагается пояснить, в чем заключаются особенности разработанного стандарта.

Диссертация Манаковой Е. В. полностью соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным работам с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых задач, научной новизны и практической значимости полученных результатов, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности ВАК РФ 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Главный бухгалтер УрФУ,  
Профессор кафедры Финансы денежное  
 обращение и кредит, д.э.н., доц.

Агарков Г.А.

28.09.2016

Подпись заверяю:

Агарков Гавриил Александрович  
Адрес: 620002, г.Екатеринбург, ул.Мира,19-205  
Тел.: +7(343) 375-41-15  
Эл.почта: g.a.agarkov@urfu.ru

